

Vorlage-Nr.: 13/2024 Aktenzeichen: 211 Sachbearbeitung: BR

Datum: 04.02.2025

## **SITZUNGSVORLAGE**

## Bekanntgabe

Information über die Teilnahme am Programm Sprachfit ab dem Schuljahr 2026/2027

Gremium	Öffentlichkeitsstatus	Datum	ТОР
Gemeinderat	öffentlich	18:02.2025	2

## Beschlussvorschlag:

Von der Teilnahme am Programm Sprachfit ab dem Schuljahr 2026/2027 wird Kenntnis genommen.

Abstimmungsergebnis		
	Anzahl	
JA-Stimmen		
NEIN-Stimmen		
Enthaltungen		

## Sachverhalt:

Im Schuljahr 2024/2025 hat das Ministerium für Kultus, Jugend und Sport Baden-Württemberg das Programm "SprachFit" gestartet. Das Programm besteht insgesamt aus fünf Säulen zur Sprachförderung. Säule 1 bietet im Jahr vor der Einschulung eine ergänzende Sprachförderung, Säule 2 Juniorklassen in der Schule, Säule 3 die alltagsintegrierte Sprachförderung in der Kita, Säule 4 die Fortführung von "Lernen" mit Rückenwind" und Säule 5 die Ausweitung multiprofessioneller Teams. Die KKS Güglingen wird ab dem Schuljahr 2025/2026 an der Säule 1 teilnehmen. Die Teilnahme ist aktuell sowohl für Schulen als auch für Familien freiwillig, soll aber ab dem Schuljahr 2028/2029 verbindlich werden.

Die wichtigsten Eckdaten zum Programm sollen im Folgenden dargestellt werden. Die "verbindliche" ergänzende Sprachförderung ist für Kinder mit in der ESU (Einschulungsuntersuchung) festgestelltem Sprachförderbedarf. Die Sprachförderung findet in einer Gruppe mit in der Regel vier bis 12 Kindern statt und umfasst vier Wochenstunden. Der Förderort kann in der Schule oder Kita sein. Es gibt Qualifizierungsmaßnahmen für das einzusetzende Personal, die ab Februar 2025 angeboten werden.